

# 太湖文化论坛首届年会开幕

## 中外政要、著名学者、文化人士约500人出席

快报讯(记者 陈泓江)昨天上午,随着中共中央政治局委员、国务委员刘延东的致辞,太湖文化论坛首届年会在风景秀美的太湖之滨隆重开幕。巴基斯坦总理优素福·拉扎·吉拉尼,印度尼西亚前总统梅加瓦蒂,全国政协副主席、中国文联主席孙家正,江苏省委书记罗志军等中外政要,以及著名学者、文化官员、著名文化人士等共约500人出席。

太湖文化论坛是继博鳌亚洲论坛之后,参照达沃斯论坛的模式和经验而创立的首个旨在推动中国文化发展、促进中外文化交流的全国性社会团体,是中国自主创立的首个以论坛作为民间社团组织名称的文化品牌。今后拟两年举办一届,此届年会主题为“加强文明对话与合作,促进世界和谐发展”。

开幕式上,刘延东在致辞时引用中国古语和西方哲学来阐述文化多样性对人类文明的重要。她说,文化是民族之根,沟通之桥。举办太湖文化论坛这样的论坛有利于增进交流,化解矛盾,利于文化传承和发扬。

孙家正致辞时强调,中国人三十年来最大的变化是思想的解放和观念的更新。这个时代气象万千,面对前所未有的希望和矛盾,需要从文化角度深刻反思来化解冲突,构建和谐氛围。所以太湖文化论坛的召开,顺应了文化发展和社会进步。

江苏省委常委、苏州市委书记蒋宏坤说,太湖文化论坛首届年会的举办,是建设和谐文化、提高国家文化软实力的重要举措,也是提升苏州形象、促进苏州科学发展的重大机遇。苏州市委、市政府将以科学发展观总揽全局,以建设太湖文化论坛为契机,着力打造文化苏州、文化太湖品牌,继续推动苏州文化大发展、大繁荣。

此届年会在两天的会程中,将分别进行“不同文明的历史启示和现实价值”、“中华文明与世界文明”、“文化多样性与人类文明进步”、“共建世界和谐:政府与民间力量的作用”四场分论坛,和“应对共同挑战,增进世界和谐”、“生态文明建设”两场专题会议。



太湖文化论坛永久会址。太湖文化论坛首届年会昨在此开幕  
快报记者 陈泓江 摄

### 嘉宾声音

文化多姿多彩,由文化产生的文明更是五彩缤纷,太湖文化论坛为不同的文化和文明提供了交流的平台,从而达到和谐的效果,“正如人的五官之间、五脏之间,乃至不同肤色的人种之间,虽然各不相同,但只要和谐,就会美丽。”

——星云大师(台湾佛教界领袖)

中国的动作电影要加强与国外的交流与合作,近距离地交流,可以碰撞出新的火花,产生不同的机遇与灵感。

——唐季礼(香港著名导演、编剧)

以汉字这一东亚地区各国共有的文化要素作为标志的“汉字文化圈”,是一个真实的、有着强劲生命活力的文化存在,汉字文化圈也是世界上最具原创性和传承力的文化圈之一。

——冯天瑜(著名学者、武汉大学教授)

### 新闻资料

2002年12月至2003年3月,中央调研组在对苏州太湖地区独特的历史文化传统和区位优势经过认真调研后,提出建设一个国家级、永久性的高层次的文化论坛。

2008年3月12日,民政部正式批准太湖文化论坛成立。

2008年1月8日,苏州太湖文化论坛工程奠基,2009年1月4日

主体结构封顶。永久会址总占地60亩,主体建筑为地上三层,地下两层,总建筑面积65603平方米。主要由中央论坛会址、西部接待区、东部景观区组成,包括三大主要功能设施:2000人的峰会会场(多功能厅);600人的文化剧场兼报告厅;几十个大小不等的会议厅及相关配套设施。

### 花絮

#### 安保级别高 相机要拍照测试

去年上海世博会举办期间曾在苏州举行分论坛,当时记者参加报道进入会场要经过安检,而昨天太湖国际会议中心的安检也非常严格。记者经过安检门不但是要掏出随身物品接受检查,而且携带的相机要在安检人员拍照测试,确认没有异常后才放行。

在主会场区域,记者发现安保人员带着搜爆犬不时检查各个角落,并有安检人员手持探测器检查。据会场一位工作人员介绍,此次安保为一级,是太湖国际会议中心建成以来级别最高的。

#### 宾客拍下木版年画 要做手机桌面

昨天,太湖国际会议中心展厅里融入了许多苏州文化元素。在一幅“一团和气”桃花坞木版年画前,不断有人驻足欣赏或是留影拍照。

桃花坞木版年画起源于明代,与杨柳青年画并称“南桃北杨”。一位来自巴基斯坦的与会者对桃花坞木版年画赞叹不已。他说,从来没有见过这样的图画,而且绘制方法如此特别。另有两位与会嘉宾,用手机将“一团和气”拍下,说是要用来做手机桌面。快报记者 陈泓江

# 引长江水给石臼湖“解渴”

## 这是建国以来南京最大一次抗旱调水,洪泽湖、太湖也在“引江济湖”

快报讯(记者 赵丹丹)207平方公里的石臼湖,干涸得只剩下了一条河道,今年南京遭遇了60年来同期水量最少的年份。而五月下旬的农业种植高峰期即将到来,为解燃眉之急,从前天晚上起,南京启动抽长江水为石臼湖补水方案,至5月24日启动放水,借秦淮河道,把长江水引入石臼湖。据悉,这是建国以来南京

最大一次抗旱调水工程。不过据专家称,石臼湖面积很大,达到207平方公里,储水量达20亿立方米,即使引水了,也只能抬高主航道水深,解决周边几个镇的水稻灌溉以及水产养殖,估计到时水流量也就在50立方米/秒左右。

石臼湖干涸,情况不容乐观,那么全省其他一些湖泊的情况如

何?昨天,中国第四大淡水湖洪泽湖的水位已降至12.2米,比12.5米的正常通航水位还低0.3米。省防指相关负责人表示,洪泽湖水位比往年同期水位要低40—50厘米,是继2000年来达到的第二次低水位。为了保证洪泽湖水量充沛,保证高峰期的农业灌溉,从去年11月份开始,江水北调补充洪泽湖的工作已经开始进行。

昨天,太湖水位2.74米,比往常偏低0.3米左右,已降至10年来最低水位。从去年开始,为了保证太湖水位,同时为了抑制蓝藻的暴发,引江济太一直在实行,目前已经调水10亿立方米。尤其值得关注的是,今年大量优质的长江水注入太湖,加大了江水对湖水的稀释力度,促进了水体结构变化,有效改善了湖体水质。

### 新闻速读

#### 江苏下周出台系列新规降菜价

快报讯(记者 沈晓伟)昨天,记者从省物价局获悉,下周江苏将出台一系列优惠政策,进一步降低菜价。

此前,国家发改委刚下发了《关于完善价格政策促进蔬菜生产流通的通知》,对各地提出发展生产、扶持流通、稳定价格的三项要求。针对国家发改委通知,江苏省物价局近期也积极研究部署。昨天,物价局相关负责人表示,近期将推出一系列平抑菜价的新举措,涉及到农超对接、平价店、农贸市场等内容,对于降低蔬菜价格有望起到积极效果。政策具体内容将于下周公布。



#### 下半年自学考试 25日开始报名

##### 新增销售管理专、本科专业

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 朱俊俊)江苏2011年下半年自学考试报名工作将于5月25日开始。本次报名工作仍采取网上报名和现场报名同时进行的方式,网上报名的开通时间是5月25日,现场报名以及新生确认的时间是5月25—31日。

这次自学考试,江苏将面向社会,新增开考中国销售管理专业水平证书考试和高等教育自学考试销售管理专科、本科两个专业,销售管理专业主考学校为南京大学。

近几年的统计数据表明,从2008年至2010年,各类在校生报考自学考试人数平均已占到考生总数的57.44%。

#### 专转本投档线 今起网上可查询

快报讯(记者 朱俊俊)江苏省2011年普通高校专转本选拔考试平行志愿阶段的录取工作安排在5月17—20日进行,正式投档安排在5月18日。根据日程安排,考生可于5月18日以后登录省教育考试院门户网站(www.jseea.cn)查询各接收院校的投档分数线,5月20日以后可以在省教育考试院网站查到录取结果。

江苏省2011年普通高校专转本选拔考试共有33所院校安排选拔计划12470人,5月18日上午完成平行志愿阶段投档工作,共投出12161名考生。

## 玉桥·智联招聘

# 南京首届校园音乐乐队选拔决赛

### 来就有礼品, 看比赛, 赢iPad

5月21日 (下午2:00)

玉桥广场

- 1、学生礼品大派送(即日起至5月21日)凭学生证就可到玉桥市场一楼客户服务中心领取礼品。
- 2、看比赛, 赢大奖! 5月21日! 比赛现场抽取iPad、玉桥品牌热销商品等。
- 3、购物送惊喜(即日起至5月21日)购物凭信用卡至玉桥市场一楼客户服务中心参与抽奖。有机会抽取iPad、移动硬盘、鼠标垫等。刷卡消费有更多礼品等着你!

报名方式、活动详情请见官方讨论版: <http://b1295114.xici.net/> (时尚玉桥讨论版) 官方腾讯微博: <http://t.qq.com/yuqiao918> 报名热线: 85531893